	Предмет, класс
	 Русский язык, 7 класс

	Учитель 
	 Спиридонова Светлана Павловна

	Тема урока 

	  Деепричастие

	Тип урока
	Урок сообщения новых знаний. Разработан для 

	Цель урока
	Создание условий для индивидуального обучения ребенка по освоению темы.

	Задачи урока
	личностные
	предметные
	метапредметные

	
	развивать интерес к изучению языка, формирование коммуникативной компетентности в процессе  учебно-исследовательской деятельности,  формирование способности к саморазвитию и самообразованию, готовности  к сотрудничеству с учителем.

	в процессе индивидуальной учебной деятельности  выработать способ  выделения деепричастий в речи через запоминание морфологических, словообразовательных, синтаксических признаков данной части речи.
	умение самостоятельно определять цели своего обучения, планировать пути достижения целей; соотносить свои действия с планируемыми результатами, устанавливать причинно-следственные связи, строить логическое рассуждение, делать выводы, давать оценку учебной деятельности 

	Актуальность использования средств ИКТ
	 Использование ИКТ позволит активизировать индивидуальные, личностные мотивы  в процессе усвоения учебной информации; формировать навыки и умения информационно-поисковой деятельности; создать условия для эффективной реализации современных методов обучения.

	Вид используемых на уроке средств ИКТ 
	Дистанционные средства обучения, презентация.

	Необходимое аппаратное и программное обеспечение 
	 Ноутбук, выход в Интернет через скайп.

	Этапы урока
	Ход урока
	Формирование УУД и технология оценивания, духовно-нравственное воспитание

	I. Оргмомент.
	Приветствие. Проверка готовности к уроку. 
	

	II. Проверка домашнего задания. 


	Решение жизненной задачи. Ученик представляет текст дневниковых записей устно или с помощью компьютерной презентации. 
	Регулятивные, познавательные коммуникативные УУД, личностные результаты, ТОУУ

Представлять результаты исследования с использованием ИКТ.

	III. Введение в тему с постановкой проблемы урока.


	1. Работа по учебнику (Раздел 6. Деепричастие в языке и речи).

· Рассмотри рисунки.

· Что делают люди, изображённые на них? (Смотрят, глядят.)

· Как они смотрят, есть ли различия? (Да, первый – прищурив глаз, второй – широко раскрыв глаза.)

· Запиши эти сочетания (прищурив глаз, широко раскрыв глаза).
· На какие вопросы они отвечают? (как? что сделав?)
2. Постановка проблемы урока. «Мозговой штурм»
Работа проводится по вопросам и заданиям к стихотворному отрывку А.С. Пушкина.

· Одинаковые или разные вопросы к глаголам и словам, конкретизирующим, уточняющим характер основного действия?

· На основе названия параграфа предположи, как называются эти слова.

· Назови деепричастия к рисункам, помещённым над параграфом 36. (Прищурив, раскрыв.)

· Сформулируй проблему урока и его цель. (В чём особенность деепричастия как части речи? Что оно обозначает? Как связано с глаголом? 
	Регулятивные УУД

1.  Высказывать предположения на основе наблюдений.

2. Формулировать проблему урока.

	IV. Решение проблемы. Теория. 


	1. Наблюдение по учебнику.

Упр. 270 – наблюдение над словами, обозначающими добавочное действие.

· Назови слова, обозначающие добавочное действие.

· На какой вопрос они отвечают?

· Какое основное действие они сопровождают? Чем выражено это основное действие?

· Прочитай только глаголы и назови деепричастия, конкретизирующие, уточняющие их.

· Проведи эксперимент: попробуйте исключить основное действие из предложения, затем добавочное. 

· Выпиши деепричастия с зависимыми словами.
· Сделай вывод: что такое деепричастие, какими признаками оно обладает?

· Сравни  результаты своих наблюдений с информацией учебника.

2. Чтение текста в рамке – определения деепричастия.

· Что общего у глагола и деепричастия?

· А что их различает? (Глагол обозначает основное действие, деепричастие – сопровождающее, добавочное действие.)

· Посмотри на вопросы, на которые отвечает деепричастие. Есть ли среди них знакомые вам? К каким частям речи его можно задать?

· Какое предположение о новой части речи можно сделать? (Есть что-то общее у деепричастия и наречия.) 
	Регулятивные УУД

1. Искать пути решения проблемы.

2. Осуществлять познавательную и личностную рефлексию.

Познавательные УУД 

1. Владеть разными видами чтения (изучающего, рефлексивного).

2. Анализировать, сравнивать, делать выводы, устанавливать закономерности.

3. Преобразовывать информацию из одной формы в другую (представлять модель, подбирать аналогии).



	V.Физкультминутка
	Упражнение  «Солнышко лучистое»
	

	VI. Практика. Развитие учебно-языковых и  речевых умений.


	1. Установление действующего лица (производителя действия для глагола-сказуемого и деепричастия).

Упр. 271 – нахождение в тексте деепричастий и соотнесение их с глаголами-сказуемыми, обозначающими главное действие; определение и графическое обозначение производителя действия для глаголов и деепричастий.

Составляется алгоритм:

1. Нахожу главное действие, обозначенное глаголом-сказуемым.

2. Ищу добавочное действие, обозначенное деепричастием, к которому можно задать вопросы как? что делая? что сделав?
3. Определяю, к какому слову относится глагол и деепричастие (кто или что является производителем действия).

4. Обозначаю это слово (производителя действия) графически.

5. Делаю вывод: действующее лицо (производитель действия) для глагола и деепричастия одно и то же.

2. Упр. 272 – наблюдение над ошибочным употреблением деепричастия в предложении (отнесённость деепричастия и глагола к разным действующим лицам – производителям действия).

Сравнение своих наблюдений с текстом в рамке.

3. Выбери грамматически правильное продолжение предложения.

Переходя через дорогу,
1) меня оглушил внезапный гудок автомобиля;
2) автомобильный гудок внезапно оглушил меня;
3) я был оглушён внезапным гудком автомобиля;
4) мне послышался внезапный гудок автомобиля
	Познавательные УУД 

1. Составлять алгоритм действий.

2. Осуществлять познавательную рефлексию.

3. Анализировать, сравнивать, группировать; конструировать.

Коммуникативные УУД 

1. Осуществлять взаимодействие в парах (группах).

2. Оказывать взаимопомощь, осуществлять взаимный контроль.

2. Строить связное монологическое высказывание.

ТОУУ

Познавательные УУД 

1. Владеть приёмами продуктивного чтения.

2. Представлять информацию в разных формах (схема, модель).

3. Анализировать, сравнивать, группировать; конструировать.



	VIII. Итог урока.


	· Что за часть речи деепричастие? Приведи примеры деепричастий.

· Назови и запиши ключевые слова урока.

· Какие трудности могут встретиться при употреблении деепричастий в речи (в предложении)?

· Какую рекомендацию можно дать, чтобы избежать ошибок в построении предложений с деепричастием?
– Оцени свою работу на уроке.
– По каким критериям будешь оценивать себя?


	Регулятивные УУД

1. Соотносить цели и результаты своей деятельности.

2. Вырабатывать критерии оценки и определять степень успешности работы.

ТОУУ

	VIII. Домашнее задание.


	Упр. 274 – выписать только глаголы-сказуемые с деепричастиями, показать их связь с подлежащим; подготовиться к словарному диктанту (на основе слов с пропусками).
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